

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Рожковой Анастасии Дмитриевны
по теме «Формирование, размещение и использование страховых резервов как основного финансового источника выполнения страховых обязательств»

1. Соответствие содержания ВКР заявленной в названии теме

Содержание ВКР соответствует заявленной теме. В работе последовательно раскрываются основные бизнес-процессы, которые напрямую связаны с формированием страховых резервов; описываются взаимосвязи этих бизнес-процессов с другими бизнес-процессами страховой организации; рассматривается новый порядок формирования резерва незаработанной премии и резервов убытков.

2. Степень раскрытия заявленной в названии темы

Заявленная тема раскрыта в работе.

3. Обоснованность структуры ВКР задачами исследования

Структура ВКР соответствует поставленным задачам. В работе последовательно раскрываются теоретические и практические вопросы содержания основных и связанных с ними бизнес-процессов, раскрыта роль страховых резервов как основных источников выполнения страховых обязательств; описан и проанализирован новый порядок формирования резерва незаработанной премии и резервов убытков. На практических примерах проведена их апробация.

4. Отражение в ВКР актуальных проблем теоретического и практического характера

Подтверждением актуальности рассматриваемых в работе проблем является изложение и анализ именно новых положений по расчету страховых резервов страховой организации. Результаты проведенного анализа могут использоваться в практической работе страховых компаний.

5. Использование современной литературы и достижения науки и практики

При написании работы использовался, прежде всего, методический материал – содержание новых нормативных документов, а также другие актуальные источники, в том числе учебники, монографии, статьи, а также статистические базы данных.

6. Наличие развернутого обоснования выводов

Выводы, представленные в заключении работы, вытекают из проведенного исследования и являются обоснованными.

7. Достоинства работы

В работе проведен достаточно полный анализ всех бизнес-процессов страховой организации, изучен и проанализирован новый порядок формирования резерва незаработанных премий, и резервов убытков - резерва заявленных, но неурегулированных убытков; резерва произошедших, но незаявленных убытков и резерва расходов на урегулирование убытков. Для каждого из резервов выявлены новые особенности, дана их оценка. Выводы обоснованы и логичны. При написании работы использовался большой объем источников.

8. Замечания и недостатки работы

Первая глава работы посвящена рассмотрению бизнес-процессов страховой организации, связанных со страховыми резервами. Дальнейшее содержание работы охватывает вопрос изложения и анализа действующего порядка формирования рассматриваемых в работе резервов. При этом при анализе полученных по второй части исследования результатов автор не возвращается снова к бизнес-процессам страховщика с тем, чтобы показать, как новый порядок формирования страховых резервов оказывается на тех бизнес-процессах, которые связаны со страховыми резервами. Это было бы полезно, так как необходимо понимать, новый порядок усиливает какие-то риски протекания отдельных бизнес-процессов или наоборот снижает их.

На стр. 16 автор говорит о том, что «работа страховщика по формированию и использованию страховых резервов предполагает поэтапное решение следующих задач: определение их состава; разработку методов формирования и использования; расчет величины, достаточной для выполнения страховых обязательств», что не совсем точно». Определение состава страховых резервов, а также разработка методов расчета страховых резервов определяют предварительные действия страховщика по формированию и использованию страховых резервов, которые закреплены в его учетной политике. В оперативную работу страховщика входит расчет страховых резервов по уже утвержденным методикам, реализующим принятые и действующие методы расчета резервов.

9. Доступность изложения с точки зрения языка, стиля, расположения материала, наглядности таблиц, диаграмм, рисунков, формул и т.п.

В целом работа изложена доступным языком, содержит графики, диаграммы, таблицы, которые улучшают восприятие информации. Текст работы логичен, основные положения работы обоснованы и подтверждаются ссылками на источники информации.

Рекомендуемая оценка.

Представляется, что в случае успешной защиты работа может претендовать на оценку – В (хорошо).

**Рецензент,
Ведущий экономист по финансовой работе
АО "Балтийский завод"**

21.05.2018

/ Жирова Е.С/